


aké někdy závidíte ptákům, když odlétají na 
zimu do teplých krajin? Nechte se jimi in-
spirovat! Jedenáct hodin v letadle z Mnicho-
va na Mauricius není zase tak moc… Od-

tamtud směřuje na smaragdový ostrov hlavně společnost 
Air Mauritius, i když byste našli i několik jiných přímých 
letů z Vídně a z Curychu. V letadlech dalších aerolinek se 
budete harcovat přes půl zeměkoule, přistávat a čekat na 
letištích v Dubaji či v Los Angeles, a to navíc v oněch ne-
vlídných půlnočně-ranních hodinách mezi psem a vlkem. 
Člověk by neměl být masochista, i když ví, že se vykoupení 
a vykoupání v průzračném Indickém oceánu blíží rychlostí 
dobrých 900 km v hodině. 

Jste dámy a stačíte podniknout svoji cestu do 6 měsíců od 
data sňatku? Pak máte u společnosti Air Mauritius nárok na 
20% slevu na letenku stejně jako když se přímo na ostrově 
vezmete. Na tamních plážích se uzavírají stovky manželství, 
a to platí i pro našince, hotely jim pak totiž často nabízejí až 
o 50 % levnější ubytování. Pro pány to je naposledy, co mo-
hou na svých budoucích polovičkách ušetřit. Ale pozor! Z tro-
pického chomoutu už nevyklouznou. Svatba uskutečněná na 
Mauriciu či Seychelách je totiž legálně uznávaná zahraniční-
mi matrikami, tedy i matrikou České republiky. Zkuste proto 
v letadle usnout a nechte si zdát krásné sny o bohatém princi 
na bílém koni. Probudíte se v novém, úžasném světě.

Kdy vyrazit? Kdykoli… Po celý rok je teplota na Mauriciu 
mezi 25–30 °C, léto tam začíná tehdy, když u nás přichází 
zima. Ptáte se, co víza? Žádné obavy, nejsou potřeba! Nemu-
síte se ani nechat očkovat proti nějakým zvláštním tropic-
kým nemocem, ostrov je sám o sobě zcela bezpečný, dokon-
ce patří mezi místa s nejnižší kriminalitou na světě. Můžete 
být klidní i během koupání v moři. Mauricius je obehnaný 
korálovým útesem, který tvoří dokonalou přírodní hradbu, 
přes niž velcí živočichové nemají šanci proniknout. Čelisti 
tak můžete vidět maximálně na televizní obrazovce.

Časový posun jsou pouhé dvě hodiny, takže se budete 
pořád cítit ve své kůži, jen možná nebudete chtít věřit vlast-
ním očím. Ty úžasně pestré barvy. Ty dokonale bílé pláže. 
Ta sytá zeleň národních parků ukrytých v hlubokých hor-
ských proláklinách zalévaných mnoho desítek metrů vy-
sokými vodopády. Třpytí se, jako by byly ze stříbra. A co 
teprve ti různobarevní lidé oblečení v jásavých barvách. 
Z 1,3 milionu domorodců je dnes celých 68 % obyvatel 
indického původu, 27 % kreolského, 3 % tvoří Číňané 
a pouhá 2 % Evropané. Namíříte na ně objektiv fotoapa-
rátu a oni odpoví úsměvem a zamávají vám. Mauricius je 
jedním z mála míst na zemi, kde po vás nebudou chtít za 
fotogra+i bakšiš, naopak vám za vaši pozornost poděkují. 
Ulice tamních měst připomínají přehlídku národů i jejich 
svatostánků – o sebe se doslova bratrsky opírají křesťanské 
kostely, islámské mešity, hinduistické chrámy i čínské pa-

gody. Vyznavači jejich náboženství žijí na ostrově ve výji-
mečné toleranci, umění snášenlivosti se učí snad už na zá-
kladní škole. A všichni z toho pro+tují… Například nemine 
týden, aby něco společně neslavili. 

Za různorodost místní kultury vděčí Mauricius své histo-
rii. Ostrov objevili roku 1512 Portugalci, ale jako první jej 
kolonizovali Nizozemci a pojmenovali jej po svém princi 
Maurits van Oranje. Do dějin se zapsali neslavně: bezbran-
ného ptáka dodo neboli blbouna nejapného vyhubili. Fran-
couzi pak přivezli na Mauricius otroky a současně vytěžili 
většinu drahého ebenového dřeva. Z hlubokých lesů zbyly 

holé pláně. Ty se však brzy zazelenaly stvoly cukrové třti-
ny a v roce 1744 spustily provoz první dva cukrovary. Do 
dnešního dne to je právě tato komodita, která tvoří nej-
známější exportní artikl ostrova. Nejen bílými a hnědými 
krystalky, ale i cukrem v dalších deseti barvách se ostrov 
prezentuje v expozici s příznačným názvem L'Aventure du 
Sucre (Dobrodružství cukru). Okolní třtinová pole zaují-
mají na 90 % veškeré zemědělské půdy a export bílého zla-
ta tvoří 18 % příjmů země. O zbytek se dělí textilní prů-
mysl a samozřejmě, turistika. Téměř všechen cukr přitom 
putuje do EU v rámci takzvaného preferenčního Protoko-
lu o cukru, takže se zatím neblýská na časy, kdy by stvoly 
třtiny nahradila třeba pole s ananasy.



Během napoleonských válek ostrov obsadili Britové a je-
jich stopy jsou vidět dodnes. Po zrušení otroctví totiž 
vyřešili nedostatek lidí v zemědělství dovozem „levné 
pracovní síly“ v počtu 450 000 Indů. Ostrov získal ne-
závislost až v březnu roce 1968, Angličané tam však za-
nechali smysl pro pořádek, jízdu vlevo a třeba i nadšení 
pro golf – na Mauriciu byste našli hned osm (!) osmnácti-
jamkových hřišť, tři devítky a několik hotelových aka-
demií. Golfový žargon samozřejmě vychází z angličti-
ny, přesto vás kdekoli na greenu či v Club Housu osloví 
zaměstnanci hřiště francouzsky. Nebudete-li rozumět, 
přejdou plynně do angličtiny, i když sami se budou do-

mlouvat kreolsky. Je to směsice francouzštiny, španělšti-
ny, portugalštiny a  bůhvíčeho ještě. Ty řeči se prolínají 
celým ostrovem stejně samozřejmě a bezproblémově jako 
jeho obyvatelé s dvěma miliony turistů, kteří rok co rok 
Mauricius navštíví.

Takové je motto nejstarší hotelové skupiny na Mauriciu 
Beachcomber, která vlastní hned osm resortů a funguje 
už od roku 1952. Přídavné jméno „nejstarší“ má v tomto 
případě jen kladnou hodnotu, komplexy leží u těch nej-
krásnějších pláží. Jejich budovy, soukromé vily, restaura-
ce, spa centra i bazény jsou však zcela moderní a člověk 

má pocit, jako by vešel do rozevřené knihy světového de-
signu. Nevládnou mu ale extravagantní výstřelky chro-
mu a skla, je vidět návrat k přírodním materiálům, jako 
je dřevo, kůže, kámen a voda. V bazénech, které často 
neslouží ke koupání, ale pouze jako estetický doplněk, se 
zrcadlí palmy a čas udávají jen mraky putující v odlescích 
sem a tam. Veškerý servis, společenská i sportovní nabíd-
ka jsou samozřejmě excelentní. Podobně jako kuchyně, 
kde se tropické ovoce a plody moře mísí s kulinářských 
uměním matičky Francie. Jediná věc pozornějšího jedin-
ce zamrzí. Všechny ty krásné věci pocházejí z Indonésie, 
z Vietnamu, z Indie, ze Zanzibaru, z Jihoafrické republiky 
i ze samotného středu černé Afriky. Nenajdete téměř nic, 

co by mělo nálepku „Made in Mauritius“. Dotek vlastní-
ho ostrova tak prostě chybí. Takto se uměle vyrábějí sny, 
ale nesmíte se z nich probrat. 

A tak vám to nedá a opustíte umělou dokonalost all inclu-
sive resortů a vydáte se hledat skutečný Mauricius. Nej-
vhodnější je vypůjčit si na to malý moped, nebo, je-li vás 
víc, auto s náhonem 4×4. Ze severu na jih měří Mauricius 
pouhých 58 km, z východu na západ ještě o 11 km méně. 
Můžete proto jet za nosem, jen bychom doporučili vyhnout 
se až 800 metrů vysokým horám. I když právě ty skrývají 
národní parky. Nejkrásnější pláže – které jsou navíc majet-
kem všech – a musí být přístupné, i když za nimi vyrostly 
hotely, byste našli na jihozápadě ostrova. Západní pobřeží 
Mauricia je skvěle chráněno před větrem, a tak si tam uži-
jete klidné průzračné moře, a kdo holduje potápění, uvidí 
pod hladinou fascinující svět korálových útesů. 

Ti, kdož hledají spíše ruch a zábavu, by měli směřovat na 
severozápad do okolí Grand Baie nebo do hlavního města 
Port Louis. Za návštěvu stojí i vodopád Chamarel na hranici 
národního parku Black Georges, kde řeka St. Denis padá do 
téměř stometrového kráteru. Bublá to v něm podobně jako 
v nedaleké továrničce na výrobu třtinového rumu. Fascinu-
jící je i Sedmibarevná země a samozřejmě, kdo ještě nevi-
děl, jak se pěstuje a sklízí čaj, toho podobný zážitek nemine. 
Ale abyste zažili Mauricius takový, jaký byl před vlnou tu-
ristického zájmu, museli byste se vydat na téměř neznámý 
Rodrigues a několik dalších menších ostrůvků, které slouží 
převážně rybářům. Létá se tam malými letadly a povídání 
o nich je na další článek někdy příště. 


